

梁淑芳暖心交流室 绘就和睦好“枫”景

本报记者 孔明

近日,河北省人民调解协会评定出100名“金牌人民调解员”(一级人民调解员)。其中,石家庄市鹿泉区的梁淑芳榜上有名。

10月29日,走进石家庄市鹿泉区梁淑芳暖心交流室,粉色的墙壁透着一股温馨。墙上的标语也格外醒目:“想念你的好,留恋你的暖,我们回家吧。”如亲人一般的劝导和叮嘱,暖化了许多人的心。窗台上几盆绿植,焕发着勃勃生机,而坐在



梁淑芳在工作室调解纠纷。

通讯员 刘志 摄

绿植前的“当家人”就是梁淑芳。

62岁的梁淑芳,是中共党员,鹿泉区获鹿镇原妇联主席,2017年退休,现为鹿泉区婚姻家庭纠纷人民调解委员会(以下简称婚调委)的调解员。2019年,她受聘到鹿泉区婚调委后,很快适应了那里的工作,并担任婚调室负责人。5年来,她潜心研究各类婚姻家庭矛盾的化解方法,自学法律、心理方面的知识,在网上搜索相关调解案例进行学习,设身处地站在当事人的角度考虑问题,用一片爱心和热心温暖着当事人。截至目前,梁淑芳累计参与调解案件400余件,案件回访满意度达100%,受到当事人的信赖和称赞,成为老年人心中的“大妹子”、妇女眼中的“知心大姐”、年轻人口中的“好阿姨”。

在梁淑芳暖心交流室,上演着一幕幕感人的场景。去年3月,一位年轻的姑娘找到梁淑芳,还未开口就哭成了泪人。梁淑芳连忙请她坐下,并递上一杯热水,好言安慰。原来,这位姑娘的父母生前留下20多万元,她想和哥哥平分,可她的哥哥却以妹妹出嫁为由拒绝了。了解了基本情况后,梁淑芳把她的哥哥邀请到调解室,让两人讲述兄妹成长的故事,认真为两人讲解中关于继承的有关规定,还深情地对兄妹二人说:“现在,你们的父母不在了,世界上最亲的人就是你们两个了,亲情是多少钱也买不到的,为了几万元钱毁了手足之情太不值得了。”最终,兄妹二人握手言和。那位姑娘抱着梁淑芳感动地说:“阿姨,谢谢您,您不仅为我争取了利益,还维护了我们的兄妹亲情,您真是我的好阿姨!”

俗话说,宁拆十座庙,不毁一桩婚。今年8月,一对中年夫

妇争吵着来到鹿泉区婚姻登记处,要求办理离婚手续。正在接待点值班的梁淑芳,热情地将他们叫到调解室询问情况。妻子杨某声泪俱下:“我和他结婚快二十年了,辛辛苦苦抚育儿女、伺候公婆。婆婆不但不领情,还经常冷言冷语……”婆媳关系也影响到了夫妻关系,梁淑芳首先指出男方在妻子受委屈时应当给予关心和爱护,接着对女方多年的付出予以肯定,并从家庭、子女、亲情等方面对他们进行了心理疏导。经过近3个小时的调解,男方终于认识到自己的错误做法,诚心向妻子道歉,夫妻终于重归于好。

桑榆未晚,助力平安。梁淑芳不仅有一片爱心和热心,还有一颗热衷奉献的赤诚之心。她常说,咱是老党员,受党和国家教育多年。现在退休了,能利用自身所长发挥点儿余热,她感觉很充实、很快乐,也很有成就感。她将会一直做下去,为和谐社会贡献“银发力量”。

工作资讯

市委老干部局
编印学习资料

近日,石家庄市委老干部局编印的《党建引领 银耀省城——石家庄市创建离退休干部示范党支部典型案例及银发风采先进事迹选编》资料,发放给全市离退休干部党支部和老干部工作人员,供大家学习交流。

其中整理收录了近年来石家庄市开展离退休干部示范党支部创建活动中产生的典型经验,以及银发风采评选活动中涌现出的先进事迹。

(市委老干部局党建工作科)

晋州市
组织参观考察

10月23日,石家庄晋州市委老干部局组织县级老干部、离退休干部党支部书记、银发人才代表等,参观考察复兴大街和北三环市政化改造项目,近距离感受石家庄的发展和蝶变。

老同志们沿着北三环、复兴大街一路畅行,走主路、进辅路、穿隧道、越高架,体验交通升级给整座城市带来的蝶变,对石家庄未来发展蓝图更加充满信心。

(晋州市委老干部局)

井陘县
传达会议精神

近日,石家庄市井陘县组织召开会议,传达学习贯彻全市老干部工作人员业务培训班和县委常委会扩大会议精神,部分离退休干部党支部书记和老干部协助员参加会议。

会议强调,一要坚定政治方向,二要永葆老党员本色,三要汇聚银发力量。

(井陘县委组织部)

精准服务

栾城区
举办教育讲座

近日,石家庄市栾城区委老干部局组织举办离退休干部国家安全宣传教育讲座。局三级主任科员李俊江作专题授课,300余人次聆听讲座。

此次讲座主题鲜明、案例丰富,对深入理解总体国家安全观、深刻认识国家安全形势和提高防范意识起到很大的促进作用。老同志们表示,要积极发挥自身优势作用,为加快建设经济强区、美丽栾城贡献力量。(栾城区委老干部局)

井陘矿区
进行健康体检

10月21日开始,石家庄市井陘矿区委老干部局组织开展2024年度全区老干部健康体检工作。

井陘矿区委老干部局为老同志量身定制了肺部CT、腹部彩超和肿瘤筛查等20余项健康普查项目。体检过程中,局机关工作人员及部门服务人员全程陪同,医护人员热心引导。(井陘矿区委老干部局)

关心下一代

新乐市
开展应急演练

近日,石家庄新乐市关工委联合科协、教育局、消防救援大队,在新乐市荟文中学,开展2024年减灾科普宣传暨应急演练活动。

工作人员为师生们科普消防安全知识,发放防范灾害图书,并进行火灾逃生应急演练,使大家进一步提高了应急避险、自救自护能力。

(新乐市委老干部局)

追寻英雄足迹 感受红色文化

10月29日上午,石家庄市赞皇县关工委主任、副主任,各乡镇、社区关工委主任,教育局、政法委主管副职及部分学校主管副校长,以及县委组织部老干部股全体工作人员等共计60余人,到石家庄解放纪念馆,开展学习观摩活动。

一行人先后参观了“石门风雨路”“解放石家庄”“筑梦石家庄”等主题展厅,聚精会神地聆听讲解员详细解说革命先烈的英雄事迹,全神贯注地观看展馆内的图片、视频和文物资料。大家重温了解放石家庄的峥嵘岁月,回顾了党领导石家庄人民进行经济社会建设的奋斗历程,接受了一次生动的红色教育和深刻的精神洗礼。

(赞皇县委组织部)



老骥伏枥

黄秀稳 三尺讲台献余热 舞动多彩夕阳红

10月30日,清晨6点半,天还没完全亮,石家庄市藁城区老年大学教师黄秀稳就已洗漱完毕,利落地穿戴好衣服,准备出门。“这几天,我在儿子家(北京)小住,同社区的姐妹邀我去指导广场舞呢!她们马上就要参加一场比赛,得抓紧时间排练。”黄秀稳说。

与同龄人带孙辈、跳广场舞的生活不同,今年66岁的黄秀稳选择了教授广场舞。她曾是藁城市北尚小学(现为藁城区廉州一中附属小学)校长,2012年退休,从教39年。常有人问她,教了一辈子书还没教够吗?她却笑着说:“我从小爱好音乐、舞蹈,刚退休时感到心里空落落的,还是三尺讲台更吸引我。”

带着这份执念,黄秀稳利用特长,积极发挥余热。2010

年,她退居二线后,在原藁城市文体局义务担任健身球教练和评委。2014年,她到北京给两个儿子带孙子和孙女。在北京的两年时间里,她参加并指导当地的广场舞队伍,在全区比赛中获得了一等奖。后来,她还去朋友开办的幼儿园帮忙。2019年至今,她在藁城区老年大学任公益教师。她是广场舞项目的国家级社会体育指导员,还自学了腰鼓、民族舞等,她走到哪里跳到哪里,把激情和活力传染给身边每一个人。

“周一上午民族舞、周二上午广场舞、周二下午广场舞(常安镇)、周三上午腰鼓、周四下午健身步态(常安镇),周六、周日晚指点指导。”这是黄秀稳在藁城区老年大学一周的课程表。“黄老师很专业,我们在台上演,她在台下使劲儿,

她的辛苦付出我们都看在眼里、记在心上。”藁城区老年大学广场舞班班长董金维如是说。据她介绍,黄老师从不严厉地“吼”学生,而是用她的爱心和人格魅力,去打动人、感染人。在她的影响下,一些性格倔强、脾气不好的学生也变得温存起来。

在老年大学,学员们的舞蹈水平参差不齐。在这种情况下,克服困难、再创佳绩成了黄秀稳晚年生活的又一个目标。在教学中,她常常不厌其烦地示范。对于一些所谓的“差生”,她不恶补舞技,而是补信心。她经常与大家谈心,了解她们的心理动态、家庭状况,耐心细致地做好她们的思想工作,帮助她们解除后顾之忧,让大家学得开心、树立信心。“兴趣是最好的老师,只要大家有了兴趣

和信心,自然就能跳好舞蹈了。”在她的鼓励和帮助下,学员们取得了长足进步。她的学生姜明华,现已担任藁城区社会体育指导员协会会长、老年大学公益教师。前不久,在石家庄市第十七届运动会成年组健身秧歌比赛中,黄秀稳和姜明华带领12名队员参赛,荣获体育道德风尚奖。

春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。谈及未来,黄老师信心满满地说:“我将为了挚爱的教育事业奋斗终身,助力全区老年教育事业高质量发展。”(藁城区委组织部)

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第69期